
Cítím že ti musím vysvětlit proč jsem se v posledních  dnech  které jsi 

zde trávil choval tak že v tobě ta domněnka mohla vzniknout. 

 

1. Doplňte interpunkci. 

2. Z kolika vět se souvětí skládá? 

3. Určete typ souvětí. 

4. Znázorněte stavbu souvětí graficky a graf popište. 

 

 

 

 

5. Vypište z druhé věty souvětí holý přísudek. 

 

Určete, kterými větnými členy ve větě jsou následující slova: 

ta:                                        zde:                                 ti: 

8. Uveďte všechny tvary podstatného jména den v 1. pádě množného 

čísla a spojte je s vhodným příčestím minulým. 

 

9. Proveďte slovotvorný rozbor slova domněnka a poté slovo zařaďte do 

slovotvorné kategorie a ke slovotvornému typu. 

 

 

10. Určete jmenné kategorie a vzor u podstatného jména dnech. 

 

 

 



11. Určete slovesný vid u následujících sloves: 

cítit                                      trávit 

vysvětlit                               vzniknout 

 

 

12. Od slovesa chovat vytvořte: 

Kmen přítomný: 

Kmen minulý: 

Příčestí minulé/činné: 

Příčestí trpné: 

Opisné pasívum: 

Podstatné jméno slovesné: 

Přechodník přítomný (všechny tvary): 

Přechodník minulý (všechny tvary): 

Přídavná jména slovesná z výše uvedených tvarů: 

 

 

12. Upravte text tak, abyste do něj vložili částici. (POZOR – NESMÍ 

STÁT NA ZAČÁTKU a nesmí to být částice: ať, nechť, kéž, prý…). 

 

 

13. Upravte text tak, abyste použili přímou řeč. 

 

14. Napište synonymum  ke slovu trávil. 

 

15. Napište antonymum ke slovu posledních. 

 

16. Uveďte několik příkladů na prostředky stylové vrstvy hovorové. 

 

 


